

Научный семинар Школы лингвистики НИУ ВШЭ

с участием лингвистической лаборатории по корпусным
технологиям и лаборатории языков Кавказа

**Полина Бычкова, Антон Бузанов, Арина Молчанова, Анна
Постникова, Дарья Рыжова и Милька Станкович**
Школа лингвистики НИУ ВШЭ

Дискурсивные формулы: к типологии прагматикализации

Процесс прагматикализации, заключающийся в приобретении словом или неоднословным выражением прагматических функций, на сегодняшний день мало изучен. Не каталогизированы семантические источники прагматических единиц, не описан процесс формирования прагматической семантики, нет списка и классификации самих прагматических значений. В нашем докладе речь пойдет об особом классе прагматических единиц — о дискурсивных формулах. Дискурсивными формулами мы называем ответные неоднословные реплики, отражающие отношение говорящего к содержанию предшествующего высказывания собеседника (ср. *Ещё бы! Да ну! Скажешь тоже!*). Такие выражения составляют достаточно хорошо очерченный, и при этом большой и постоянно пополняемый пласт прагматических выражений: только в русском языке таких формул не меньше 700. Мы составляем каталоги таких выражений в разных языках (на данный момент описан русский, в работе также сербский, словенский, польский, корейский, немецкий), разрабатываем классификацию их значений и для каждой группы значений определяем семантические источники. Собранный и размеченный материал мы представляем в виде баз данных, снабженных пользовательскими интерфейсами. В докладе мы представим два ресурса: русский и мультязычный Прагматикон, — а также обсудим первые теоретические обобщения, полученные на основе этого материала.

В зуме: <https://us02web.zoom.us/j/4532123186>

28 января (пятница) в 11:10

Сайт семинара:
ling.hse.ru/SciSeminar

